

牢记嘱托
奋斗为民

这一年，我们比学赶超

漳州核电项目一号机组穹顶吊装完成，二号机组穹顶模块拼装完成，预计今年八月可实现吊装。



一年来，漳州市上下以开展“产业发展项目建设年”活动为抓手，突出工业、突破工业，深入开展“六比一看”竞赛、“千名干部挂千企”等活动，着力抓作风、比服务、赛成效，营造担当作为、干事创业、比学赶超的浓厚氛围，全力确保经济运行在合理区间和社会大局稳定。

产业发展 提速增效

在迈向第二个百年奋斗目标的新征程上，振奋的消息传来——2021年，漳州全市GDP突破5000亿元，达到5025.4亿元。冲锋号响，乘势而上，漳州GDP、规模以上工业增加值、固定资产投资、财政收入等重要指标增幅均回升至全省中上游。

在这比学赶超的一年里，漳州产业发展、项目建设的局势——

主线明朗，脉络清晰。漳州坚持把发展经济着力点放在实体经济上，深入实施“千百亿产业培育行动计划（2022—2025年）”，着力打造9个千亿级产业集群和5个五百亿元以上产业集群，推动产业规模总量提升、结构优化升级。2021年全市新签约项目超1326个、总投资超4456亿元，其中10亿元以上项目104个，新开工市级以上重点项目281个，建成或部分建成249个。一则喜讯接连传来：古雷炼化一体化项目于2021年8月18日正式建成投产，年产值预计超过260亿元，带动3000多人就业；总投资超千亿元的漳州核电项目1号机组穹顶已吊装完毕，2号机组穹顶模块拼装已完成，预计今年8月可实现吊装；厦门地铁6号线漳州（角美）延伸段全线开工，站点建设取得重大进展，福欣特殊钢二期等重大项目竣工投产，闽粤联网等重大工程顺利开工。

优势凸显，潜力无限。食品加工是漳州最有基础的产业，在全省集约化程度最高、产业规模最大，长期以来为加快漳州经济发展作出了积极贡献。2021年食品工业实现规模工业产值近1700亿元，增长约13.6%，总量和增速位居全省第一。石油化工是漳州投入最大、条件最好的产业，古雷是全国七大石化基地之一、全国唯一的台湾石化产业园。漳州坚持举全市之力发展古雷石化产业，力促中沙古雷乙烯等10个项目早日开工、奇美PS二期等6个项目尽快投产，力争古雷炼化一体化二期项目列入国家石化产业规划，打造化工新材料、高端精细化工产业集群。海洋经济是漳州最有潜力的产业，在港口、渔业、风能、旅游等方面具有很好的比较优势。2021年来，漳州市推进海洋经济高质量发展三年行动重点项目139个。其中在建项目76个，总投资1359亿元，年度计划投资236.6亿元，超额完成年度投资计划，古雷炼化一体化一期、奇美化工45万吨ABS及AS项目、诏安贝类育苗基地等20个项目完工；前期项目63个，总投资2430.97亿元，东山皇金鲍养殖休闲综合体、古雷碳四综合利用项目、漳州LNG联络线工程等18个前期项目已开工。

兵强马壮，势头强劲。开展“千名干部挂千企”帮扶活动，切实帮助企业解决困难，增强各级领导干部服务企业的主动性、针对性和有效性。立足产业基础，漳州精心谋划，辟出一条必由之路；深入开展“产业发展项目建设年”活动，实施“六比一看”竞赛，细化39个子项，64项具体考核内容。着力“比新增规上（限上）企业”，出台四条培育扶持政策，全年新增规上（限上）企业824家。扎实推进“比征地拆迁与耕地保护”，完成征地2.95万亩、房屋征收351万平方米，处置耕地“非农化”3200亩、批而未供土地15009亩、闲置土地4640亩。开展“比园区标准化建设”和“比农村人居环境整治与农村建设品质提升”，新建厂房1140万平方米，完成村庄规划编制552个。重点推进15个片区开发，着力推动高新区“三大片区”开发建设。

福建立熊食品有限公司的智能休闲烘焙生产线上，工人打造出酥牛角面包、包线餐包、吐司面包等市场热销产品。



漳州龙海金龙新能源汽车产业基地

立达信智能制造样板工厂



福建三宝集团股份有限公司139万吨高强度优棒/线项目全线投产，这是省内首条新建投产的双高棒生产线。

